
7. W I czwartek o godz. 16.30 Adoracja Najświętszego Sakramentu,
Adoracja już od godz. 16.15 z okazją do Spowiedzi św., szczególnie dla dzi
ci. 
 

8. Już w piątek w naszej parafii na Mszy św. roratniej odwiedzi nas niezwykły 
Gość, bo sam św. Mikołaj z niespodziankami dla dzieci. 

 

9. W sobotę o godz. 14.00 w salce odbędzie się mikołajkowe spotkanie z pocz
stunkiem dla wszystkich ministrantów i kandydatów. Rodziców proszę o z
angażowanie i pomoc.  

 

10. Odwiedziny chorych będą dopiero przed świętami /20 grudnia/.
 

11. Parafialny Zespół Caritas rozprowadza świece wigilijne: mała 7 zł, duża 
15 zł, a w zakrystii są do nabycia opłatki wigilijne /ofiary dowolne/.

 

12. Wolne intencje: czwartek 25.12. g. 8.00. Proszę o ich zamawianie w
stii bądź telefonicznie. Bóg zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 
zamawiać intencje mszalne na 2026 r. 

 

Ku Kościołowi synodalnemu – Sześć kroków ku odnowie rodziny 

i parafii cz. 11 
3. Troska o ubogich 

Mamy przed sobą bardzo ważny krok do wykonania. Troska o małych, zagubionych, bezradnych, ub

gich, o ludzi w potrzebie, czy to materialnej, czy duchowej. Taki człowiek moż
Taki człowiek może być w mojej rodzinie, takich ludzi mamy w parafii, w miejscu pracy, w społecz

stwie. Co zawiera w sobie troska o ubogich? Myślę, że najpierw właśnie to, byśmy potrafili spogl

człowieka optyką Boga, a zatem byśmy w człowieku zobaczyli człowieka i – niezale

wań jego życia, od wyglądu, od tego, jaki jest stan jego posiadania i znaczenia, jak bardzo z własnej czy 

bez winy upadł – żebyśmy widzieli w nim człowieka i poszanowali jego godność
wa, o której przypomina obraz Ecce homo. 

A zatem, w trosce o ubogich drugą ważną sprawą jest, abyśmy nikog

sądzić – to rola Pana Boga, a my wiemy, że Pan Bóg jest bardziej skory do tego, aby przebacza

czy tu wspomnieć scenę, kiedy Jezus staje w obronie jawnogrzesznicy i mówi do 

ukamienować: „Kto z was jest bez grzechu, niech pierwszy rzuci na nią kamień”. Nie mamy wi

lecz zobaczyć w człowieku człowieka i okazać konkretną pomoc. I tu obrazem wiod

miłosiernego Samarytanina, o którym Jezus pięknie nam opowiada. Nie możemy przechodzi

jak kapłan i lewita, ale pochylić się nad tym, który jest trudnej sytuacji, w dole. To mo

nych potrzeb, ale mamy się pochylić, przyjść z pomocą, zatroszczyć się. Wzorem takiego człowieka był 

m.in. święty brat Albert Chmielowski. Zwracam na niego uwagę jako na świętego, który 

dzieć – jest czytelnym znakiem właśnie takiego działania. Takich świętych mamy wielu, tak

Kościele lokalnym. To błogosławiona Maria Luiza Merkert i wielu, wielu tego typu 

właśnie w taki sposób okazywali bliskość Bogu, pochylając się nad człowiekiem, nad jego bied

Chcielibyśmy jednak zwrócić uwagę na przedstawionego w obrazie 

Chmielowskiego, który przytula do siebie dziecko. Jest to nie tylko obraz miłosiernego Samarytanina, ale 

to też obraz Jezusa, dobrego pasterza. I to jest ten czwarty moment w trosce o ubogich. Nie wystarczy 

tylko przyjść z konkretną pomocą. A ponieważ taki człowiek w potrzebie zazwyczaj jest zagubiony 

i światła prawdy Bożej nie widzi, nie czyta, to sam nie potrafi wyjść z tego świata mroku i cienia. Wł

śnie dlatego trzeba ponadto otworzyć go na Boga, trzeba doprowadzić go do Jezusa, boskiego lekarza
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 74/2025                    I  NIEDZIELA
Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi

W naszym codziennym życiu zdarzają się różne momenty. Nieraz ma miejsce jedynie bezproduktywne 

patrzenie w przeszłość i „gdybanie”. Wtedy zastanawiamy się, co by było gdyby… Zazwyczaj układamy 

sobie własny scenariusz, mniej lub bardziej prawdopodobny. I na tym koniec, ponieważ przeszłość, którą 

próbujemy z premedytacją koloryzować, zaciemnia nam to, co się wydarzyło. Fałszuje prawdę o nas s

mych. To, co się już wydarzyło, stało się faktem. Ewangelia przypomina dziś: „Gdyby gospodarz wiedział, 

o jakiej porze nocy nadejdzie złodziej, na pewno by czuwał…”. Czy złodziej ma się zapowiadać? Przecież 

to nie leży w jego naturze – on działa z zaskocze

zaskoczyć. Adwent nie jest niespodzianką. Jest jasnym i konkretnym wezwaniem: „Idźmy z radością na 

spotkanie Pana”. Te słowa Psalmisty rozbrzmiewają na progu radosnego, czterotygodniowego okresu 

porządkowania sumień i życia, oczekiwania na spotkanie z przychodzącym Bogiem. Jezus sam daje nam 

w Ewangelii konkretne wskazówki, jak to uczynić.

i bezmyślnego życia. Jezus ukazuje nam przykład ludzi, któ

większego wysiłku i zaangażowania mieli żyć wiecznie. Ci ludzie popełniali podstawowy błąd: nie myśleli 

o przyszłości i nie wyciągali wniosków ze znaków jasnych i ewidentnych, które dawał im Pan Bóg, aby się 

nawrócili. Obojętnie przechodzili koło Noego, który budował arkę przed nadejściem potopu. Dzisiejsze 

troski o sprawy doczesne wypełniają za dużą przestrzeń naszego ziemskiego życia. Dlatego, szczególnie 

w Adwencie, myślący i kochający Boga człowiek, musi na

co doczesne i tym, co wieczne. Dziś nie buduje się materialnej arki, ale buduje się „arkę” zasad, idei, d

brych gestów i czynów miłosierdzia. Drugą radę, jakiej udziela nam Chrystus w Ewangelii jest wezwanie 

do czujności. „Czuwajcie więc, bo nie wiecie, w którym dniu Pan wasz przyjdzie”. Czuwać to wierzyć, 

że Jezus przyjdzie. Czuwać to być gotowym na spotkanie z Panem, nosić w sobie świadomość, że to ba

dziej On aniżeli my pragnie tego spotkania byśmy dzięki temu s

jest w stanie pojąć i ludzkie słowo nie jest w stanie wyrazić. Czuwać to znaczy nie zmarnować okazji na 

spotkanie z Panem. Jak ważne jest, abyśmy „zrozumieli chwilę obecną”, jak pisze do nas św. Paweł we 

fragmencie Listu do Rzymian. Ta ważna chwila to Adwent, który jest czujnością, gotowością, uwagą. 

Patrzmy uważnie, żeby zobaczyć te sytuacje, w których Pan przychodzi, tu i teraz. Sami wiemy, z doświa

czenia zeszłych lat, jak szybko i bezpowrotnie ten czas Adwentu pr

„Decyduj tak, żebyś potem nie żałował. Teraz!”. Dlatego prośmy Boga o pomoc słowami psalmisty: „Okaż 

nam, Panie, łaskę swoją i daj nam swoje zbawie

w. Podwyższenia Krzyża Świętego  
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ku wewnętrznego członków parafii 
W naszym codziennym życiu zdarzają się różne momenty. Nieraz ma miejsce jedynie bezproduktywne 

zastanawiamy się, co by było gdyby… Zazwyczaj układamy 

sobie własny scenariusz, mniej lub bardziej prawdopodobny. I na tym koniec, ponieważ przeszłość, którą 

próbujemy z premedytacją koloryzować, zaciemnia nam to, co się wydarzyło. Fałszuje prawdę o nas sa-

mych. To, co się już wydarzyło, stało się faktem. Ewangelia przypomina dziś: „Gdyby gospodarz wiedział, 

o jakiej porze nocy nadejdzie złodziej, na pewno by czuwał…”. Czy złodziej ma się zapowiadać? Przecież 

on działa z zaskoczenia. Natomiast gospodarz musi być czujny, aby nie dać się 

zaskoczyć. Adwent nie jest niespodzianką. Jest jasnym i konkretnym wezwaniem: „Idźmy z radością na 

spotkanie Pana”. Te słowa Psalmisty rozbrzmiewają na progu radosnego, czterotygodniowego okresu 

ządkowania sumień i życia, oczekiwania na spotkanie z przychodzącym Bogiem. Jezus sam daje nam  

w Ewangelii konkretne wskazówki, jak to uczynić. Po pierwsze, zachęca nas do porzucenia beztroskiego  

i bezmyślnego życia. Jezus ukazuje nam przykład ludzi, którzy przed potopem wiedli życie, tak jakby bez 

większego wysiłku i zaangażowania mieli żyć wiecznie. Ci ludzie popełniali podstawowy błąd: nie myśleli 

o przyszłości i nie wyciągali wniosków ze znaków jasnych i ewidentnych, które dawał im Pan Bóg, aby się 

wrócili. Obojętnie przechodzili koło Noego, który budował arkę przed nadejściem potopu. Dzisiejsze 

troski o sprawy doczesne wypełniają za dużą przestrzeń naszego ziemskiego życia. Dlatego, szczególnie  

w Adwencie, myślący i kochający Boga człowiek, musi nauczyć się wyważać proporcje, między tym,  

co doczesne i tym, co wieczne. Dziś nie buduje się materialnej arki, ale buduje się „arkę” zasad, idei, do-

Drugą radę, jakiej udziela nam Chrystus w Ewangelii jest wezwanie 

jności. „Czuwajcie więc, bo nie wiecie, w którym dniu Pan wasz przyjdzie”. Czuwać to wierzyć,  

że Jezus przyjdzie. Czuwać to być gotowym na spotkanie z Panem, nosić w sobie świadomość, że to bar-

dziej On aniżeli my pragnie tego spotkania byśmy dzięki temu spotkaniu zyskali to, co ludzki rozum nie 

jest w stanie pojąć i ludzkie słowo nie jest w stanie wyrazić. Czuwać to znaczy nie zmarnować okazji na 

spotkanie z Panem. Jak ważne jest, abyśmy „zrozumieli chwilę obecną”, jak pisze do nas św. Paweł we 

Listu do Rzymian. Ta ważna chwila to Adwent, który jest czujnością, gotowością, uwagą. 

Patrzmy uważnie, żeby zobaczyć te sytuacje, w których Pan przychodzi, tu i teraz. Sami wiemy, z doświad-

czenia zeszłych lat, jak szybko i bezpowrotnie ten czas Adwentu przemija. Adwent brzmi jak wezwanie: 

„Decyduj tak, żebyś potem nie żałował. Teraz!”. Dlatego prośmy Boga o pomoc słowami psalmisty: „Okaż 

nam, Panie, łaskę swoją i daj nam swoje zbawienie”.             Z darem w modlitwie – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     30 LISTOPADA – 7 GRUDNIA 2025 
   
I NIEDZIELA ADWENTU – 30.11. /kolekta MISYJNA/ 
  7.30 – Godzinki. 
  

  8.00 – Int. Urszuli Stych. 
 

10.30 – Za + męża Grzegorza Libera w 4 rocz. śm.  
              Nabożeństwo Adwentowe – poświęcenie opłatków.  
 

PONIEDZIAŁEK – 1.12. 
  9.00 – Int. Edeltraudy Janiel /90 lat/. 
 

17.00 – Nauka misyjna dla dzieci kl. 1-5 szkoły podstawowej. 
 

18.00 – Int. Gabrieli Janczyk. 
            
WTOREK – 2.12. 
17.00 – Nauka misyjna dla dzieci kl. 6, 7 i 8 szkoły podstawowej  
                 oraz młodzieży. 
 

18.00 – Int. Doroty i Jarosława Kocot. 
          
ŚRODA – 3.12. – Wspomnienie św. Franciszka Ksawerego 

  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

18.00 – Int. Justyny i Andrzeja Kniejskich. 
                       Nauka misyjna dla małżonków. Odnowienie przyrzeczeń misyjnych. 
 
I CZWARTEK – 4.12. – Modlimy się o nowe powołania do Służby w Kościele 
16.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu. 
 

17.00 – W int. żyjących i ++ członków Róży Różańcowej  
               Ireny Warzecha. 
 
I PIĄTEK – 5.12. – Czcimy Najświętsze Serce Pana Jezusa 
16.15 – Adoracja Najświętszego Sakramentu. 
 

17.00 – Int. Grażyny Klosok. 
                       Odwiedziny naszej parafii przez św. Mikołaja. 

I SOBOTA – 6.12. – Wspomnienie św. Mikołaja, biskupa 
15.00 – Chrzest: Aniela Olga Irska. 
 

17.00 – Int. Kariny Wochnik.  
 
II NIEDZIELA ADWENTU – 7.12. /kolekta diecezjalna/ 
  8.00 – Int. Eryki Jendrzej.  
 

10.30 – Int. Eweliny i Mariana Pradela. Nabożeństwo Adwentowe.  
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za sprzątanie kościoła i odśnieżanie, do sprzątania: Gabriela Wenzel,  

Katarzyna Wenzel, Klaudia Jagoda; 

- grupie sprzątającej za zakup wieńca adwentowego; 

- parafianom za dekorację adwentową. 
 
 

2. Kolekta dzisiejsza na potrzeby o. franciszkanina, za tydzień diecezjalna,  
a przed kościołem zbiórka do puszek na pomoc Kościołowi na Wschodzie – 

Bóg zapłać za przekazane ofiary. 
  

3. Do środy trwa Odnowienie Misji Świętych z naukami ogólnymi, które pro-

wadzi o. Ignacy Szczytowski, franciszkanin z Zawadzkiego. W poniedziałek 

o godz. 17.00 nauka misyjna dla dzieci kl. 1-5 szkoły podstawowej, we wto-

rek o godz. 17.00 nauka misyjna dla dzieci kl. 6, 7 i 8 szkoły podstawowej 

oraz młodzieży, a w środę po Mszy św. nauka misyjna dla małżonków.  

Na zakończenie będzie odnowienie Przyrzeczeń Misyjnych. 
 

 

4. Do środy Msze św. o godz. 18.00. W te dni o godz. 17.30 proszę Zelatorów 
Róż Różańcowych o prowadzenie modlitwy różańcowej. 

 

5. Okazja do spowiedzi św. od godz. 17.30. 
 

6. Roraty rozpoczniemy dopiero w czwartek. Zapraszam dzieci i dorosłych  
na Msze św. roratnie o godz. 17.00, szczególnie najmłodsze dzieci z lampio-

nami, które ustawiają się pod chórem. Jak co roku dzieci przynoszą Serdusz-

ka do losowania figurki Matki Bożej i innych nagród, ponadto dzieci będą 

otrzymywać obrazki do planszy roratniej o Papieżu Leonie XIV. 


